

中共白城市委主管主办
白城日报社出版

国内统一连续出版物号 CN22-0013/
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2025年3月31日 星期一 农历乙巳年三月初三 第12254期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengrbao

立查立改、即知即改,是确保深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得实效的重要一招。学习教育中,各级党员干部必须把学查改有机贯通一体推进,突出“立”与“即”的紧迫性,强化“查”与“知”的能动性,彰显整改落实、刀刃向内的坚定性。

作风建设是攻坚战,也是持久战。在贯彻中央八项规定精神过程中,有的党员干部学精神浮在表面,查问题碍于情面,促整改停在纸面,抓效果不够全面。有的党员干部缺乏主动查的勇气、改的魄力,不敢动真碰硬,不愿刮骨疗毒,不善真查真改,一些违反中央八项规定精神的问题反弹回潮。

“立”与“即”是一种态度,也是求真务实思维方式。

学习教育不分批次、不划阶段,一体推进学查改,要求广大党员干部跳出“先开展学习、后查摆问题、再推动整改”的线性思维,破除面对问题“等靠拖”的形式主义,以“时时放心不下”的自觉推进“并联作业”。要把中央八项规定精神学深悟透,把问题隐患查深看透,保持自身的清醒通透,让实时监督、迅速响应、彻底纠正高效运转起来,不断推进、动态处置。

(下转四版)

时评

白山松水千帆竞 项目建设引擎鸣

——吉林春季项目施工“加速跑”

●新华每日电讯记者 段续 唐成卓 李典

春回大地,黑土地上热潮涌动,吉林省各地按下大项目建设“加速键”,白山松水间,一派繁忙建设施工景象。

锚定发展优势,扩大有效投资,拉动经济增长……从西部广袤的绿色新能源基地,到中部阵阵轰鸣的先进制造业车间,再到东部药香弥漫的医药产业园区,一个个投资规模大、带动能力强、着眼高质量发展的项目正加速落地,人流、物流、信息流往来汇聚,为振兴发展注入强劲动能。

绿色动能绽新辉

吉林西部,地处大兴安岭与长白山脉之间的“风廊”,是我国东北地区风能资源最富集的区域之一。依托资源禀赋与项目牵引,吉林西部白城、松原等地全力打造新能源全产业链,一批项目陆续落地,辐射带动周边地区产业体系。

在白城市通榆县,华能通榆长龙山20万千瓦风电项目现场,32台风机已完成吊装,项目进入设施设备调试阶段,预计将于4月并网发电。据介绍,项目建成后,预计每年可提供清洁电能约5.5亿千瓦时,减排二氧化碳约53万吨。

绿氢、绿氨、绿色甲醇被认为是较为理想的“零碳”能源,也被视为解决“风电”“光电”储存与消纳的重要途径。

在吉林省洮南市上海电气绿色甲醇项目现场,生物质气化、电解水制氢、甲醇合成与精馏等设备正在安装,预计2025年6月开始绿色甲醇调试生产。“用风电电解水制氢,再与生物质气化合成甲醇,全程零化石能源参与,促进绿电就地消纳。”项目总监杨国祥算了一笔账:项目计划总投资56

亿元,全部达产后,预计年产值达12.5亿元,预计将成为吉林省首批投产的规模化风电耦合生物质制绿色甲醇项目。

在白城市下辖的大安市,预算投资近60亿元的吉电绿氢合成氨一体化示范项目正在建设正酣。国家电投集团大安吉电绿氢能源有限公司党委书记宋树林表示,将绿氢合成绿氨、绿醇用以储能,可将“绿电”以化学能形式储存,可实现清洁能源的大规模、长时间存储和远距离运输。项目建成达产后,预计年制绿氢可达3.2万吨、年制绿氨达18万吨、年减碳排放约65万吨、节约标煤23万吨。

转型升级焕活力

传统产业“老树发新枝”,新兴产业“新芽成大树”。当前,吉林以重大项目为抓手,推动制造业向高端化、智能化、绿色化转型,夯实实体经济根基。一个个项目、一座座车间、一笔笔订单,透着浓浓的忙劲儿、热乎劲儿。

松花江畔,吉林石化120万吨乙烯项目建设步入冲刺阶段。13万平方米的厂区内,7台工业炉高耸林立,28套装置交错排布,振兴图景跃然眼前。

“乙烯生产是衡量化工产业水平的重要标志。”中石油吉林石化公司转型升级东区项目主管卢思屹说,这一总投资超300亿元的项目,是吉林“减油增化”战略的重要项目,年可生产聚合级乙烯120万吨、聚合级丙烯58.7万吨,同时副产氢气、粗裂解汽油等产品,预计于今年7月建成达产。

在同样是生产化工产品的吉林化纤集团生产车间内,

一缕缕雪白的原丝经过高温碳化等工序,化作黝黑发亮的碳纤维。眼下,吉林化纤年产40万吨原丝、碳丝、复材的全产业链项目正在加速建设。吉林化纤股份公司设备能源处处长付洪瑞介绍,项目在2026年建成达产后,预计可新增销售额233亿元,进一步扩大吉林省碳纤维产品的市场占有率。

一些项目赶春时抢开工,也有项目迎来竣工。在位于长春市绿园区的吉林省中研高分子材料股份有限公司年产5000吨聚醚醚酮(PEEK)深加工系列产品综合厂房(二期)项目近期竣工,目前正在验收阶段,预计今年5月将投入使用。

生物医药澎湃起

长白山麓,药香馥郁。依托资源优势与项目拉动,吉林省正推动生物医药产业向种植、研发、生产、销售全链条延伸,助力“吉林药”走向世界。

在长春市永春生物医药城内,项目工地现场一片热火朝天。十余个塔吊高耸入云,

(下转四版)

新时代 新征程 新伟业

白城市“水生态环境持续改善”主题新闻发布会召开

本报讯(记者郭梓钦)3月28日,市生态环境局召开白城市“水生态环境持续改善”主题新闻发布会。吉林日报、白城发布、白城市融媒体中心、白城日报、指尖白城等多家媒体应邀参加。

会上通报了全市2024年和2025年1-2月水环境质量

状况,介绍我市水生态环境保护有关情况,并就我市在水源地保护方面开展的工作、实施成效、下一步工作举措,我市水生态环境执法取得的进展,2024年我市水环境质量监测方面采取的措施等大众关心的问题回答了记者的提问。

据了解,我市水质巩固提升取得实效。2024年,我市6

个国考断面全部达到国家考核要求,优良水体比例83.3%,较去年提升16.6个百分点,其中,莫莫格断面水质变化情况排名全省第2。白城市共有6个县级以上饮用水水源地,均已完成保护标志牌等警示标志的设立工作,完成了水源规范化建设。我市持续开展入河排污口排查整治和规范化建设工作,积极推进查干湖生态修复,以改善水生态环境质量为核心,聚力打好碧水提升攻坚战,推动水生态环境持续改善,国考、省考断面水质排名节节升高。

接下来,我市将持续深入贯彻习近平生态文明思想,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标,坚持稳中求进工作总基调,深入打好污染防治攻坚战,统筹推进“三水”共治,补齐水污染防治短板,完善水环境管理体系,提升水生态修复能力,以高品质环境支撑高质量发展。

通榆:创新社会治理模式 构建“一站式”社会治安综合治理中心

本报讯(通榆县委政法委)通榆县委政法委坚持和发展新时代“枫桥经验”,聚焦基础设施标准化、功能定位科学化、运行机制高效化、工作措施信息化,不断创新社会治理模式,倾力打造线上线下结合、管理服务融合的矛盾纠纷化解工作平台,全面提升了基层社会治理能力和水平。

高位推动,绘就综治建设新图景。坚持高起点规划、高标准建设、高质量推进,将综治中心建设纳入年度重点工作任务,成立县级综治中心领导组织,制定《通榆县综治中心规范化建设提升年活动方案》,建成了1800余平方米的县级综治中心。中心设置法律咨询、人民调解、诉讼服务、法治助企等12个接待窗口,综治信息指挥中心、公共法律服务室、心理咨询室、综合研判室、速裁法庭等16个功能室,实现了群众诉求“进一扇门、解万家忧”。

体系创新,构建综合治理新模式。通榆县综治中心以新时代“枫桥经验”为指引,创新多元纠纷化解机制,建立了“1345T”社会治理新模式。“1”是坚持党建引领;“3”是注重三个依托,依托党委统一领导、依托三级综治中心、依托社会群防群治;“4”是四中心合一,将社会治安综合治

理中心、矛盾纠纷调处化解中心、人民法院诉讼服务中心、公共法律服务中心纳入综治中心合属办公;“5”是五调联动化解,坚持做好人民调解、做实行政调解、做强司法调解、做细行业调解、做大社会组织调解;“T”是梯次递进闭环管理,构建起了“一站式受理、一揽子调处、全链条解决”的治理体系。

平台互通,注入智慧综治新动能。通榆县综治中心以信息化建设为突破口,针对群众反映的问题和基层乡镇(街道)通过综治信息系统中报的纠纷,通过综治信息系统受理、转办、处置、反馈,形成“统一受理、集中梳理、归口管理、依法处理、限期办理”的全链条化解措施。在全县19个乡镇(街道)、182个村(社区)建立综治信息系统,横向打通信访、住建、民政、人社等18个职能部门的信息壁垒,推进基层矛盾纠纷和群众诉求网上流转,有效提升上报事项处置效率。

通榆县综治中心将持续推进规范化建设,确保群众的每一项诉求都有人办、每一项诉求都依法推进,着力提升群众安全感幸福感,真正将综治中心建设成为矛盾纠纷的“集散地”、平安建设的“桥头堡”。

为企业发展赋能 为民生福祉添彩 市司法局启动“助企惠民”行动

本报讯(刘丽东)为助力我市纵深实施“一三三四”高质量发展战略,全方位夯实法治基石,近日,市司法局聚焦企业与群众在经营发展、生产生活中遇到的法律痛点、难点问题,精心谋划、积极作为,创新开展“助企惠民”专项行动。

在助企层面,通过开展送法进企业、法治体检、推广“公共法律服务超市”涉企功能,破解企业经营上可能遇到的涉诉风险;通过开展规范涉企行政检查,逐步健全行政执法监督工作体制,严格办理涉企行政复议案件,确保企业在遇到法律问题能及时获得专业指导,减少纠纷对企业经营的干扰;通过优先审核涉企文件、

涉企复议事项,为企业职工提供法律援助,有效化解企业潜在法律风险,提升职工法律意识,为企业稳健运营与职工安心工作筑牢法律防线。

在惠民层面,通过举办法治讲座、开展常态化法律咨询,设立社区法律援助点、开通法律援助申请“联络点通办”机制、

扩大“白司普法”普法品牌知晓度等措施,切实解决群众日常法律困惑,提升群众对法律知识的知晓率,确保法律援助真正成为困难群众维护合法权益的有力武器。

接下来,市司法局将以坚定不移的法治信念与为民服务的热忱初心,推动“助企惠民”行动走深、走实。

向海自然保护区超前做好春季防火工作

本报讯(记者王源)春季是森林草原防火的关键时期。为实现连续47年无重大森林草原火灾目标,吉林向海国家级自然保护区抢抓早、关口前移,对火情高发区域重点排查,超前做好春季防火工作,确保保护区的林业生态安全。

“防火巡护是一项常态化的工作,我们每天都要出来巡护,每次大概在3到4小时左右。对天然林地、水域边缘芦苇草塘以及人工农用地等重点区域进行集中巡查。”吉林向海国家级自然保护区管理局防火办公室徐荣一边巡护,一边介绍。目前,该区防火巡护主要分为人工巡护和远程智能监控,实现全天候、无死角的监测。

据了解,我市已于3月5日起进入春季森林草原防火

期。市应急管理局制定印发了《2025年森林草原防火工作要点》,为防火工作提供遵循依据。同时,组织各地做好扑火机具、车辆、装备补充保养和检修调试,督促“三员”和扑火队员迅速上岗到位。

“当前我市正处于春耕的关键时期,我们会进一步加大森林草原防火工作力度,强化实战演练,成立联合检查组,对各县(市、区)春季森林草原防火工作开展密集检查指导,密切关注天气和森林草原火险变化趋势,及时发布火险信息,指导各地有针对性采取火灾防范措施,确保各项工作落实到位。”市应急管理局防火监测和综合减灾科负责人张莉新表示。



今年,洮南市利用“金融扶持+水库清淤+客土回填”系统化思维打造高标准农田建设升级版。此举既增加了土壤的有机质含量,又提升了项目区的产能,还将提高群昌水库防洪蓄水能力。图为机械清理砾石,平整土地。

本报记者李晓明摄